

烟花喜庆了市民,也炸了人

元宵夜天桥区一居民被礼花弹击中不幸身亡

本报记者 王倩 刘德峰 实习生 牛轲 王丽丽 潘晶

17日晚,元宵夜,鞭炮声此起彼伏,烟花灿烂在夜空,喜庆了市民,娱乐了城市,也为春节画上了句号。喜庆之余,燃放烟花爆竹也带来不少遗憾和遗憾:车玻璃被炸碎,家中阳台上的玻璃被炸破,孩子头部被掉下的礼花碎片砸破,甚至有人因为燃放烟花爆竹丢了性命。不少市民因此发出呼声,小区内应该禁止燃放烟花爆竹!

17日晚8点左右,济南天桥区南徐村一居民区内,一颗如铅球大小的礼花弹斜着飞出,击中小区内一中年男子头部。

记者到达事发地点时,现场居民称,被击中的男子已经死亡,并已被送去殡仪馆火化。现场留下的,只有被土覆盖的血迹和一颗未燃放的礼花弹。

据一位不愿透露姓名的小区居民描述,17日晚8点左右,在听到燃放礼花弹的响声后,他并未看见礼花弹腾空而起,反而透过窗户看到楼下豁的一亮。

他当时就感觉不对劲,马上下楼查看,没想到的是,同住一个居民区的邻居不幸被礼花弹击中了。斜着飞出的礼花弹,击中了该男子的后脑勺,没敢细看,他赶紧回家了。

事情发生后,110民警、120急救人员迅速赶往现场调查、施救。经120急救医生

确认,该男子确实已经死亡。18日晚上,因为烟花爆竹受伤的还有家住千佛山东路附近的10岁男孩晓峰(化名)。据晓峰的父亲刘先生介绍,晚上6点30分左右,他带着晓峰到路边燃放“滴滴金儿”,两个人玩得非常高兴。

“不一会儿,我看到儿子捂着朝我这边跑过来。”刘先生说他赶紧摘下儿子的帽子,就看到头左半部分起了一个大包。刘先生赶紧询问情况,儿子说是被天上掉下的礼花碎片砸到的,他也发现距离他们十余米处有人正在燃放烟花。

“幸好儿子只是被砸到,经过冷敷之后已经消肿了,如果是被烟花炸到就麻烦了。”刘先生表示,他认为像现在很多人燃放的礼花弹,里面有一些泥土、砂土等填充物,相关部门应该制定规则,不是所有的地方都适合燃放礼花弹。“太危险了。”

“嘭”,阳台玻璃破个窟窿

邹先生家住济南钢铁二宿舍,他们家阳台玻璃上的大窟窿就是17日晚上别人燃放的烟花惹的祸。

17日晚上8点多,邹先生和妻子在家看着电视,小区内已是鞭炮齐鸣。忽然,阳台上传来“嘭”的一声巨响,两人都被吓了一跳。邹先生跑到阳台看见一地的玻璃碴,阳台的玻璃上被砸了一个拳

头大小的窟窿,邹先生心想肯定是飞来的烟花击碎了自家的玻璃。

下楼以后,没人承认是自家燃放的烟花闯祸了。有邻居告诉邹先生,西边楼下有一家放烟花的时候礼花弹歪了,还着起了小火,让他去那里看看。邹先生过去时看见有人正在扑火,但是扑火的人称这礼花弹不是自己放的,她只是热



阳台窗玻璃被炸出个大洞。 王倩 摄

纳豆机免费申领

取黄豆200克,泡豆、蒸豆、接种、发酵即可食用,日本人心脑血管发病率低于世界平均水平,仅为0.4%,而平均寿命高达85.75岁,中国的发病率是日本的7.5倍,其原因在于日本人每天吃新鲜的纳豆,日本须见洋行博士发现鲜纳豆功效是同类产品的数十倍,其作用主要有以下12项:

1、**强效溶解血栓;** 2、**防止骨质疏松;** 3、**预防高血压;** 4、**抑制高血脂;** 5、**降低胆固醇;** 6、**调整肠道功能;** 7、**抑制肿瘤作用;** 8、**改善消化系统;** 9、**抑制-157大肠杆菌;** 10、**提高免疫功能;** 11、**激发干扰素的产生;** 12、**美容肌肤。**

全国百万家庭健康活动现已正式启动,本公司免费提供供1000台纳豆机,同时推广使用含量高达3亿菌的日本纳豆菌株,并补贴50%的费用,老年朋友可免费申领纳豆机,每天仅限100台,报名申领免费电话:0531-88346639,地址:济滨益东园大药房,莫失良机!

自制纳豆的三大好处

一、能摄取更多的纳豆激酶 每天吃纳豆30-10克,槐素纳豆激酶20000FU以上,比一般产品数十倍;溶栓和保护血管效果好。

二、活性物质无损耗 纳豆激酶是一种碱性丝氨酸蛋白酶,纳豆制过程中会造成活性物质损耗,吃自制纳豆活性物质零损耗全部吸收利用。

三、每天仅9毛5毛钱 纳豆激酶持续作用时间只有12小时,每天应吃两次才能不间断溶栓;自己做每天0.8元,省钱、还增加生活乐趣!

只要用上“清膝康胶囊”,大部分患者24小时见效,一般7日就可恢复正常生活,2-4疗程康复。

“清膝康胶囊”不能包治百病,专门治疗膝关节病,疗效有保证,本品不以暂时止痛蒙蔽患者,而以关节轻松伸曲、自由活动来检验效果,即便是过去只能依靠拐杖行走甚至只能做截肢换关节的患者,也能重新获得站立和行走的希望。

郑重承诺:重度患者3周期未达到达临床康复免费治疗

惊喜!买五赠一、买十赠五

康复热线:88341118

经销地址:东园大药房

“咚”,车前玻璃被炸碎

17日晚上10点钟,济南出租车司机王师傅载着一位女乘客行驶到北外环一家物流公司门口的时候,忽然“咚”的一声巨响,驾驶座前的挡风玻璃被炸碎。“幸好当时车速不快,我也就跑到40迈,赶紧刹住了车。”王师傅说。

车上的女乘客吓得直哆嗦,给了他10块钱就赶紧下车了。王师傅下车后发现周围只有物流公司一家在放鞭炮,就找了过去。因为拿不出被炸坏的证明,物流公司、出租车公司也不能赔偿王师傅的损失,最后他只有自认倒霉,换玻璃花了600多块钱。王师傅说:“我们夜班司机一天也就挣100块钱,我这一个星期活又白干了。”

17日晚9点40分左右,另一位出租车司机徐师傅载着一名乘客从西往东行驶在花园路上时也遇到了类似的事情。行驶过程中,“嘣当”一声,一个异物

打在车前挡风玻璃上,距前挡风玻璃上沿七八厘米以下的地方全裂了。徐师傅和乘客都被这天而而降的礼炮吓了一跳。

然而,徐师傅却找不到礼炮的燃放地点,只好自认倒霉。18日早上7点多,徐师傅花480元换了前挡风玻璃。

和两位出租车司机有相同遭遇的还有康先生,不过幸运的是,他找到了放礼花的人并得到了赔偿。

康先生告诉记者,17日晚9点多,他开车载着爱人由南往北正常行驶在趵突泉北路上,在经过一家金店门口时,礼花从天而降,落在车的前挡风玻璃上,车玻璃顿时被打裂。“幸亏有车膜玻璃才没有落下来,当时我们都被吓着了。”康先生说。

随后,康先生找到了燃放礼花的金店的负责人,双方已经对此事协调成功。对方对康先生的损失进行了赔偿。

监管存难度 事故在下降

本报记者 王倩

小区内燃放烟花爆竹,致使其他居民的人身、财产安全受到影响,不少居民发出了“小区内燃放危险的礼花弹”的声音,并建议在市区建立集中燃放点。

针对烟花爆竹燃放过程中出现事故的实际,记者采访了济南市公安局治安支队关于危险物品管理的相关人员。他们表示,现在烟花爆竹燃放阶段的管理存在很大难度,只靠民警巡逻、查处远远不够。他们也在考虑对燃放烟花爆竹的品种、燃放区域

进行细化。

据济南市公安局治安支队二大队一中队中队长崔伟介绍,根据春节期间烟花爆竹燃放情况统计,因为烟花爆竹引发的事故呈下降趋势,除非禁止燃放,杜绝此类事故也是几乎不可能的。主要是在这个过程中监管的难度比较大,高峰期时,居民都在自己小区或院内燃放,这样不利于监管。

在发生事故的案例中,大部分是市民燃放礼花爆竹发生事故,对此,《烟花爆竹安

全管理条例》和济南市都有相关说明,规定了不允许燃放烟花爆竹的场所以及不同品种烟花爆竹的燃放规定。

“但是也存在规定不详细的情况,比如说济南市只规定了7类场所不允许燃放烟花爆竹。”崔队长说,他们也会根据相关统计情况,与有关部门协调,建议对烟花爆竹燃放区域、品种进行细化。



鞭炮碎屑遍地。 王倩 摄



井盖被炸掉一角。 刘德峰 摄

爆仗扔进下水道炸飞井盖 井盖砸折一个孩子的右腿

本报96706热线消息(记者 刘德峰 实习生 周朋 张梦西)

18日下午,在天桥区河畔景观苑小区西院内,小区的三个孩子把鞭炮扔进了院内的一个下水道,下水道的可燃气体被引燃后爆炸,爆炸中被顶飞的井盖,砸到了一个孩子的小腿。

18日下午,记者在济南市九零医院看到了受伤的孩子,正在上3年级的小魏,孩子的父亲告诉记者,他们已经去为孩子做了CT检查,现在一家人正在等待检查结果,不久后,医生取来了CT影像。影像显示,小魏的右腿小腿骨折,随后,在父母、姐姐的陪同下,小魏已经住院接受治疗。

魏先生告诉记者,事情发生时他和妻子都不在家,只有小魏一人放学后在家和伙伴们玩耍,他们二人都是在接到电话后直接赶到医院的,事情发生的具体过程,他们也不能确定。

记者随后来到天桥区河畔景观苑小区,找到了事发地点。记者看到,井盖已经被摔开了一个缺

口,井盖南侧道路中央还有它滚动的痕迹,这条道路上,还残留着一些血迹,而东侧两米外的另一个井盖,也出现了明显裂痕。

据一位目击者称,当时三个孩子在小区内放鞭炮,一个孩子把鞭炮扔进了院内的一个污水井盖下,随着一声巨响,井盖被顶飞约两米高,飞起的井盖撞到了其中的一个孩子,孩子想跑的时候摔倒在地,地面擦破了孩子下巴,并撞破了孩子的臀部,地上的血,就是从孩子嘴里流出来的,爆炸声过后房子突然停了电,记者来到小区之前家里才刚刚通电。

院内的辛大娘说,爆炸的声音如同一个煤气罐的爆炸声一般大,甚至能感到地面的震动,小区内居民说,估计是因为污水井盖下的沼气爆炸所致。长期积累的沼气浓度较高,加上地温的上升,可能是导致这次爆炸的原因。

小区内的居民还告诉记者,就在事发地点不远处有一个摄像头,估计记录下了整个过程。可当记者来到小区门口的保卫处时,却发现监控镜头已经坏了一段时间了,无法查看。

春节16天产生2850吨鞭炮屑

适时适度燃放鞭炮再次引人关注

本报2月18日讯(记者 赵伟 赵丽)

噪音扰民、空气污染、火灾事故……春节期间烟花爆竹燃放产生了不少问题。截至正月十五,春节16天济南产生2850吨鞭炮屑,如何实现适时适度燃放,实现“年味”与安全、环保兼得,再次引人关注。

18日凌晨1点,家住山东路238号吉美乐小区的孟女士已经入睡,此时窗外突然传来了响亮的鞭炮声,被惊醒的孟女士顿时睡意全消。

“过年期间腾空的烟花炸得玻璃震动很大,吓得孩子哇哇哭”,“除夕夜空气中到处都是火药味”……记者了解到,春节期间,不少市民和孟女士一样,对烟花爆竹

燃放有点烦。

除了扰民,燃放引发的事故更是触目惊心。根据相关数据显示,2月2日至8日,山东省因燃放烟花爆竹引发的火灾达到220起,由于燃放烟花爆竹造成的伤亡人数达到83人。据了解,目前济南市有资质的烟花爆竹生产企业3家,批发企业18家,今年春节期间经批准的鞭炮零售点共1950多个。

烟花爆竹燃放后产生的垃圾对城市环境也是不小的困扰。春节期间,济南市各沿街单位、商铺等纷纷燃放烟花爆竹庆祝开业,鞭炮碎屑满地,给环卫工人清扫带来很大麻烦。据统计,春节期间(年三十至正月十五),济南市燃放鞭炮产生垃圾2850吨,正月十五当天烟花鞭炮垃圾量为200吨。此外,烟花爆竹燃放后产生的二氧化硫、粉尘对大气质量产生的危害不容忽视。

针对燃放烟花爆竹产生的弊病,市民有多种建议。省政协委员、山东建筑大学艺术学院副院长邓相超认为,制造烟花应“点到为止”,限制生产厂家制造威力大的礼花。

烟花爆竹生产企业章丘长白山花炮有限公司负责人告诉记者,受市民安全意识提高等因素影响,近年来烟花爆竹燃放已经有变冷的趋势。生产厂家已进行技术调整,更加注重安全和环保,而音量小、烟尘少、威力小的产品也更受市场欢迎。

两位市人大代表谈鞭炮燃放

禁止燃放不是太现实 限区限时应该可施行

本报记者 赵伟 赵丽

怎样才能把鞭炮燃放弊端降到最低?18日,记者就此采访了济南市人大代表张宝军、王伟。他们建议,燃放鞭炮作为传统年俗,不可轻言取缔,但燃放时应有序有度,同时还要改进制造工艺,让传统习俗更环保。

人大代表张宝军表示:

“禁放不行,可以限声”

“禁止燃放鞭炮不可行,可以通过其他方式来减少鞭炮燃放量。”济南市人大代表、山东保君律师事务所律师张宝军建议,可以通过市场手段,提高鞭炮销售价格来抑制鞭炮扰民和污染环境。

“有人说,鞭炮是一种经济,有一定的市场需求,也是一种民俗。”张宝军称,但是在人口密集的居民区里不分时间地点燃放鞭炮绝对不是民俗;鞭炮这么响,燃放持续时间又这么长,应当加以控制。

“鞭炮完全禁放已经被实践证明不可行,最好的办法是采取市场手段。”张宝军建议,政府根据本地情况,规范鞭炮响声的级别,就像电器的耗能级别一样,限制高声响、高污染的鞭炮礼花销售,引导人们有节制有秩序地燃放。”当然,最根本的办法,还是最大范围地提高个人素质,不要以民俗为借口去伤害公众利益。”

人大代表王伟建议:

限定燃放区域和时间

针对燃放烟花爆竹引发的扰民和环境污染等弊端,济南市人大代表、市市街街道南庄社区居委主任王伟建议:可以从时间和地域上对燃放烟花爆竹进行管制。

王伟认为,现在小区绿化带草木较多,随意燃放烟花爆竹,容易引发火灾事故。而产生的噪音对其他居民的正常生活影响也很大。

另外,春节期间,尤其是除夕和元宵节,爆竹燃放持续的时间很长,甚至在凌晨三四点钟后还有噼噼啪啪声冷不丁地响起,把人从梦中惊醒。而对于体质较弱的年轻人和婴幼儿来说,更是很大的烦恼。而限定燃放时间,可以让这种娱乐更加理性化,减少对居民生活的干扰。

“现在那种‘白鞭炮’已经很少出现,但是还没有完全绝迹。它们燃放时声音大、威力强,一旦出现意外,造成的伤害也更严重。”王伟告诉记者,她希望对不合格产品加大清查力度,同时加强对烟花爆竹生产企业的监管,促进企业改良技术,禁止高污染的产品生产。